

# 为农民免费投放“生物导弹”万余亩

## 我市示范推广以虫治虫绿色植保防控技术

本报讯(记者刘晓雷)7月18日上午,天气晴朗。宝丰县闹店镇军营村的农田里,刚经雨水的滋润,半人高的玉米显得格外青翠、抖擞。

“这项技术使用很简单,只要把‘生物导弹’杀虫卡挂在玉米中上部叶片主脉叶腋处即可,每亩地投放3枚,投放前后10天内不要喷施任何杀虫剂,以免影响杀虫效果……”市植保站的技术人员正在向村民演示并讲解“生物导弹”的投放要领。

“‘生物导弹’防治玉米螟是一项以虫治虫的绿色植保防控技术。”市植保站副站长刘丰举介绍,“生物导弹”的技术原理

是以昆虫病毒流行病学为基础,利用卵寄生蜂(赤眼蜂)将经过高新技术处理过的对人畜无害的强毒力剂(病毒)传递到玉米螟卵块表面,使初孵幼虫感病死亡,达到控制目标害虫危害的目的。因其寄生蜂寄生的靶向性强、精准度高,又携带病毒传播,故称为“生物导弹”。

“生物导弹”释放出的赤眼蜂将卵产在玉米螟卵内,使虫卵不能孵化成幼虫,即使有部分幼虫孵化,也会感染“生物导弹”释放出的病毒而死亡,从而达到控制玉米螟的目的。释放于田间的赤眼蜂经过十几天后,能够产生子代赤眼蜂,继续寻找新的玉米螟卵寄生,在田间控制玉米

螟的作用可以持续到8月下旬。

同传统的施用化学药剂防治相比,“生物导弹”既能寄生玉米螟卵,又能传播病毒,具有双重杀虫效果;杀虫目标明确,对人畜安全,能够降低农药残留,提升玉米产量和品质;使用简便,不需要使用喷雾器和水,成本低,防治效果好,而且持效期长。用“生物导弹”防治玉米螟,每亩地的成本只需15元,与买化学农药的价格相当,但省去了买药、兑水、喷药的环节,减轻了农民的劳动强度,工作效率比化防高20~25倍,日人均防治可达80~100亩。此外,“生物导弹”还被广泛用于森林、蔬菜、棉花、水稻等的虫害

防治,是目前全国推广植保绿色防治的新型重要利器。

玉米螟俗称“钻心虫”,在玉米生长期危害较大。尤其是玉米进入“大喇叭”期后,由于植株较高,使用传统的化学药剂防治,难度较大,再加上气温较高,玉米种植户往往会放弃对玉米螟的防治。这样,会造成玉米减产10%~15%,最严重时可达50%。

刘丰举介绍,7月17日至18日,市县两级农业植保部门在宝丰县、鲁山县、郟县、舞钢市、叶县示范推广以虫治虫绿色植保防控技术,为农民免费投放“生物导弹”万余亩。



趁墒追肥

7月20日,郟县渣园乡龙泉社区村民在为玉米进行追肥。近日墒情充足,该乡农民把握有利时机,在第一次施种肥的基础上,对玉米进行二次追肥。

本报记者 温书功 摄

# 6月份我市CPI同比上涨1.0%

## 鲜菜和干鲜瓜果价格下降明显

本报讯(记者吴学清 实习生王珊珊)7月17日,国家统计局平顶山调查队发布6月份我市居民消费价格指数(CPI)。6月份,我市CPI与5月相比下降0.4%,同比上涨1.0%,物价走势的主要特点是鲜菜价格、干鲜瓜果价格下降明显。

从环比看,6月份我市CPI下降0.4%,其中食品类价格环比下降1.1%,影响总指数下降0.74个百分点。鲜菜、鲜瓜果市场供应增加,鲜菜、鲜瓜果等价格呈现明显下降态势。具体来看,价格变

化较为明显的有:鲜菜价格环比下降6.5%,鲜瓜果价格环比下降5.7%。

从同比看,6月份我市CPI上涨1.0%,涨幅较5月相比下降0.2%。从八大类来看,呈五升三降走势,家庭设备用品及维修服务、交通和通信、居住类价格同比分别下降0.1%、1.5%和0.5%,食品、烟酒、衣着、医疗保健及个人用品和娱乐教育文化用品及服务价格同比分别上涨1.0%、3.3%、0.3%、1.1%和5.2%。

6月份,鲜菜价格降多涨少,其中变化比较明显的有,油菜由5月均价3.63元

下降至6月均价3.14元,黄瓜由5月均价3.09元下降至6月均价2.33元、冬瓜由5月均价3.69元下降至6月均价3.00元、西葫芦由5月均价3.72元下降至6月均价2.75元、茄子由5月均价3.57元下降至6月均价2.79元,长豆角由5月均价6.98元下降至6月均价5.54元,降幅分别为13.5%、24.6%、18.5%、27.2%、21.8%和20.6%。受季节变化影响,大量瓜果上市,鲜瓜果价格下降。其中,西瓜环比下降16.23%;香蕉环比下降9.24%,桃子环比下降1.95%。

# 弘扬传统文化 提升文明素质

## ——滎阳镇闫口村举办争创“五好一星”活动侧记

7月16日,新城区滎阳镇闫口村在某民兵训练基地隆重举行“好媳妇”“好婆婆”“好丈夫”“好儿女”“好妯娌”及“道德之星”颁奖大会;同时,村两委会组织开展了“弘扬传统文化 提升文明素质”文艺展演进农村活动,把这次表彰活动推向了高潮,全村千余名村民观看了演出。

闫口村现有村民3300人,过去全村经济和文化发展均十分滞后。今年初,新城区在全区提出了开展“弘扬传统文化 提升文明素质”活动,闫口村也在全村开展了多种群众喜闻乐见的活动,大力倡导和弘扬“夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭节约、邻里互助”的优良风

气,引导村民在参与中接受道德教育,提升文明素质。

同时,村两委会决定以这次活动为契机,在全村开展“好媳妇”“好婆婆”“好丈夫”“好儿女”“好妯娌”及“道德之星”评选活动,受到广大村民普遍欢迎。村民李花花今年32岁,她自进家门开始,一直奉行尊老爱幼的传统美德。2013年春,李花花的公公李留家身患肺癌后,她为公公端吃端喝,洗刷晾晒,直到公公去世。李花花的孝行深得家人和邻居好评。这次,李花花高票当选闫口村“好媳妇”。

此次闫口村共评选出“好媳妇”25

人、“好婆婆”20人、“好丈夫”4人、“好儿女”7人、“好妯娌”5人、“道德之星”1人。通过村民组推荐、村两委会研究、村监督委员会决定,以及层层把关,这些人最终脱颖而出。

闫口村村委会主任陈献政说:“这10天来我的电话都快被打爆了,一天接到100多个电话,大家都争当‘五好一星’。乡亲们都想上光荣榜,但是毕竟名额有限呀!真使我做了大难。我只有说等明年吧!”

据了解,应许多热心村名的强烈要求,闫口村将在明年初再次举办评选“五好一星”活动。(本报记者 邱奥)

## 消除中小学生学习安全隐患

# 宝丰县取缔违规校外寄宿班

本报讯(记者王长河)7月17日,宝丰县教育体育局工作人员介绍,为确保中小学生学习安全,该县制定了《宝丰县取缔校外寄宿班专项行动工作方案》,组织教育系统和各乡镇干部职工,广泛宣传,深入排查,切实做好校外寄宿学生分流工作。

近年来,一些城乡居民不经批准,利用家庭闲置的房屋,私自开办校外寄宿班。由于条件差,设施简陋,这些校外寄宿班大多存在着安全隐患。为此,宝丰县制定了《宝丰县取缔校外寄宿班专项行动工作方案》,召开专题会议研究

部署,进行彻底整治。

为把工作落到实处,宝丰县教体局组织各乡镇中心校、各中小学校成立了校外寄宿班专项行动工作领导小组,并制定了工作方案;各中小学校全面排查本单位校外寄宿班学生情况,摸清底数,建立台账,做到不漏班、不漏人;同时通过召开家长会、悬挂横幅、流动宣传车、编发短信和印发《致学生家长的一封信》等形式,全方位向广大学生家长宣传,使其认识到校外寄宿班的安全隐患,自觉主动不让孩子入住校外寄宿班(含日托班、午托班、周托班);各中小学还组织全

体教师签订了《教师拒绝参与非法校外寄宿班承诺书》,保证不参与、不举办校外寄宿班。

在具体工作中,他们采取疏堵结合的办法,做好校外寄宿班学生分流。实行了校领导分包班级、教师分包学生的分包责任制,跟踪负责了解校外寄宿班学生的去向,确保每一位学生都得到妥善安置。同时严把入学关,各学校严格执行招生政策,从源头上杜绝出现新的校外寄宿生。该县教体局还组成督导组,对各乡镇中心校、县直各学校的工作进行督促指导,及时总结通报各单位的工作情况。

## 险工险段重点防 抢险队伍随时上

# 高新区扎实部署各项防汛工作

本报讯(记者吴学清)7月15日上午,高新区管委会有关领导带领工作人员到沙河遵化店镇段对防汛隐患进行排查。为安全度过今年汛期,高新区制定了多项防汛措施,确保在规定的防洪标准内做到堤防不决口,防汛工作中出现的各类突发性灾害事故能得到及时、有效处置。

高新区地理位置特殊,上游为全省四大暴雨中心之一的沙河横穿全境,沙河遵化店镇段大部分堤防工程不完善且存在隐患。

面对严峻形势,在备足防汛物资的基础上,高新区特别针对沙河河段制订了专门的防御方案。河堤上所有过堤涵闸,指定专人负责,节

张西南、许南公路老桥等9处重点险段做好抢险准备;沙河上的周湾、黄柏山、张楼、溪庄等4处漫水桥有专人看守;所有非法采砂行为必须停止,采砂船和机具撤离河道,对河道内的阻水工程和阻水物限期清除。

高新区还组建了230人的防汛抢险队伍,遵化店镇、皇台街道各自组建了200人的防汛抢险队伍,公安、消防、预备役某团抽调人员组成200人的应急分队,随时应付突发的汛情。规定各抢险、救援队在接到防汛指令后,必须在20分钟内到达现场,并要求各级防汛指挥机构进一步完善工作制度,认真坚持24小时值班、领导带班、值班抽查制度。

# 把人社政策法规送到群众身边

## 我市人社系统与大学生志愿者联合开展宣传活动

本报讯(记者沙星海)连日来,我市人社系统志愿者与河南财经政法大学法学院的志愿者一起,深入社区、企业、建筑工地等地,重点宣传社会保险法、劳动合同法、进企业、进工地。志愿者们向群众发放宣传册,提供法律和政策方面的咨询。

“高温补贴的标准是多少?”“养老保险能办理续缴吗?”“大学生创业有哪些政策帮扶?”志愿者们每到一处宣传,都有不少群众进行咨询,我市人社局机关科室、市失业保险中心、市医保中心市人才交流中心和新华、卫东、湛河区人社

部门等单位的志愿者和河南财经政法大学法学院的志愿者一起,深入社区、企业、建筑工地等地,重点宣传社会保险法、劳动合同法、进企业、进工地。志愿者们向群众发放宣传册,提供法律和政策方面的咨询。

“高温补贴的标准是多少?”“养老保险能办理续缴吗?”“大学生创业有哪些政策帮扶?”志愿者们每到一处宣传,都有不少群众进行咨询,我市人社局机关科室、市失业保险中心、市医保中心市人才交流中心和新华、卫东、湛河区人社

## 送地图 当“导航”

# 湛河区城管帮助瓜农规范经营

本报讯(记者王孟鹤)7月19日,虽然是星期日,但湛河区城管执法局二中队队长董国奇还是再次来到自己所负责的片区巡逻。“现在正是西瓜上市的季节,城市管理更要注意。”董国奇说。

董国奇所在的二中队负责的是新华路以东的湛河区辖区,这里居民多,但没有农贸市场,目前在市区卖瓜的瓜农又大多来自开封市。如何满足老百姓吃瓜的需求和避免瓜农随意占道经营,成了整个湛河区城管执法局必须解决的问题。

“您收拾收拾,这里不让卖。”在市区新华路与东风路交叉口,董

国奇对一正准备卖瓜的摊主说。随后,他拿出一张卖瓜地图给摊主指着,“离这儿最近的西瓜销售点在东昌街南口,你去那儿卖吧,这张地图也送给你。”董国奇说。

“今年我们在辖区范围内设置了23处西瓜临时销售点,方便瓜农进城卖瓜和市民就近买瓜。”湛河区城管执法局局长李旭东说,很多瓜农对道路不熟悉,因此从去年开始,湛河区城管执法局印制了标有西瓜临时销售点的彩色地图,免费发放给瓜农,引导瓜农卖瓜,同时,他们在西瓜临时销售点设立条幅,告知附近居民前来买瓜。

## 落实独生子女父母奖扶政策

# 寺坡街道已登记896人

本报讯(记者王岗)7月20日,舞钢市寺坡街道九丘山社区工作人员来到辖区刘凤英家,为她送来了《河南省城镇独生子女父母奖励扶助申请表》,并帮她逐项填写。

九丘山社区主任孙凤华介绍,今年,我省开始对年满60岁的城镇独生子女父母实施奖励扶助政策,为把政策落到实处,他们利用飞信、微信平台进行宣传,并根据政策制作出《明白卡》,发放到住户家里,了解到部分居民特殊原因,社区就

派出工作人员上门登记。

进入7月登记阶段以来,街道、社区为做好奖扶对象的申请、取证、评审、核实和复核等一系列工作,派出工作人员、志愿者,深入到对象户家中,解读奖励扶助文件,调查了解奖扶对象是否符合条件,走访至少两名与奖扶对象年龄相近的邻居,确保准确到位。

目前,该街道已调查登记符合条件城镇独生子女父母896人,完成了九成。



回家创业 方便乡邻

7月20日,湛河区高阳路街道召村村田燕在自己的超市内给乡邻服务。田燕毕业于河南城建学院,毕业后一直在外打工,今年

初,她回村办了一家超市。半年多来,凭借诚信经营和热情的服务,超市的营业额逐月递增。

本报记者 姜涛 摄

# 通知

瑞平公司张村矿职工李凌飞等59位同志,请你们自本通知刊登之日起30日内回单位报到上班或办理相关手续,逾期仍不上班者,将按有关法律法规之规定处理。

特此通知

瑞平公司张村矿

2015年7月21日

李凌飞	刘明明	田露露	李志旭	苏连杰	王晓伟	吴金胜	杨帆
张苗苗	郭超锋	王少伟	程继伟	吕广涛	王文广	吴川	袁冠勋
毛亚飞	易道	宋文龙	蒋世超	勾远征	屠爱琳	丁宁	李鹏飞
李亚明	姜俊豪	任雷雷	田伟华	王德亮	王乐	王帅	张夏阳
张少峰	何晓东	胡帅涛	刘金言	李胜阳	王艳	郭蕾	程程
李新杰	张满	陈许峰	郭党飞	李胜阳	王帅	杨阳	胡宇鹏
李俊伟	王朝法	王春河	王康乐	安晓平	崔晓东	高鹏辉	雷洪闻
李晶晶	王冠豪	崔得豪					

# 注销公告

平顶山市玖筑建筑劳务分包有限公司[注册号:410491000017320(1-1)],向公司登记机关申请注销登记,请债权债务人在于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市玖筑建筑劳务分包有限公司  
2015年7月21日